

# 从劳模精神中汲取奋进力量



记者从市总工会获得消息,我市将在白龟湖国家湿地公园建设平顶山市劳模主题雕塑园(以 下简称劳模园),自10月26日9时起至11月2日9时止,开展了入园人物网络投票评选活动,参评 对象为我市各基层单位推荐的省级以上劳模。此次入园人物评选活动由网络投票和领导小组、 专家评审意见两部分组成,最终选取15-20名劳模入驻雕塑园。

社会发展和科技进步,让劳动方式不断改变、劳动内容不断丰富、劳动价值不断升华,但无论 劳动形态怎样变化,伟大的劳模精神、劳动精神将价值永恒。

#### 是一件好事

崔应红(鲁山县董周九小) 劳模园的建设,不仅能够更好地弘扬 劳模精神、工匠精神和创新精神,彰显我

市独特的品格内涵,也是践行社会主义核 心价值观的具体体现。 新时代呼唤新事物、呼唤新风尚。 劳模园是我市建设精神文明、讴歌时代

风貌的重要窗口和载体,必将起到精神 标杆、价值导向的作用。广大市民在欣 赏雕塑作品艺术魅力的同时,可以直观 劳模事迹,感受劳模力量,传承和发扬劳

劳模不仅为社会创造了丰富的物质 财富,也创造了灿烂的精神文明,可谓为 鹰城的建设发展作出了突出贡献。白龟 湖国家湿地公园风景秀丽,在那里建设劳 模园是一件好事。公园和雕塑彼此,相得 益彰,既可以休闲娱乐,又能陶冶情操。

### 化感动为行动

刘云海 (浙江省淳安县) 鹰城将建劳模园,这无疑是对劳模的 最大肯定,也是对劳动精神的最大弘扬。

阅读劳模故事不难发现,他们不过是 普普通通的职工,既没有惊天动地的壮 举,也没有力挽狂澜的伟绩,只是在平凡 的岗位上把自己分内的工作做好、做精。 从他们身上,我们可以看到,把普普通通 的工作做好也是一种成功,尽职尽责也是 一种美德。

瞻仰劳模园,无疑是对心灵的一次洗 礼。近距离的瞻仰会让人感觉到,劳动的 正能量其实离我们很近,甚至触手可及。 更要通过学习,化感动为行动,把满腔的 热情投入到今后的工作中。每个人都应 当激励自己,要向他们学习,把热爱劳动、 敬业勤奋、恪尽职守、乐于奉献的精神发 扬光大。

前些年,政府工作报告里的新词汇 "工匠精神"曾引发众多关注。工匠精神 其实就是对自己产品的精雕细琢、精益求 精,力求把品质从99%提高到99.99%。正 所谓"幸福都是奋斗出来的",其实,劳动 模范人人皆可为之,工匠精神人人皆可有 之——尽职尽责把自己平凡的工作做得 更好。



11月8日,火车站公交停车场,全国五一劳动奖章获得者、市公交总公司11路公 交车司机张瑞花正在擦拭挡风玻璃。 本报记者 王尧 摄

都说榜样的力量是无穷的,瞻仰劳模 园也应当如此,需要的不只是感动,更要 有行动。学习劳模更要争当劳模,唯其如 此,才是建立劳模园的初衷。

### 期待早日建成

庞振江 (平煤股份二矿)

我们今天拥有的一切,无不凝聚着劳 模的聪明才智,浸透着劳模的辛勤汗水, 蕴涵着劳模的牺牲奉献。

听说我市将要建设劳模园,忍不住满 心欢喜。这不仅有助于大力弘扬劳模精 神、营造劳动光荣的氛围,也将圆了大家 了解劳模、向劳模学习的心愿。我相信, 该园的建成必将在全市掀起崇拜尚劳模、 争当劳模、关爱劳模的热潮,形成劳动光 荣、人才宝贵、创造伟大的良好风尚,进而 为我市综合实力高质量重返全省第一方 阵贡献力量。

雕塑是美的象征。一个城市如果拥 有高质量的雕塑,特别是有让人过目不忘 的雕塑,那么,这个城市的文化内涵和文 化品格就可以更好地得到呈现和提升。 希望我们的劳模雕塑构思新颖、寓意丰 富,且造型美、石材好,建成后,大家都愿 意在雕塑前拍照留念、学习瞻仰。

劳模园是鹰城建设不可缺少的一部 分,是对城市建设思路的一种开拓,期待 早日建成。

### 不忘劳模

邢天明 (宝丰县国土资源局)

我从小就对劳动模范由衷地敬仰,因 为我们的衣食住行都是劳动者提供的。 对"两弹元勋"邓稼先、"铁人"王进喜、"杂 交水稻之父"袁隆平等劳动模范的事迹, 更是记忆犹新。

每次到位于宝丰县观音堂林站的尖 坡游玩,看着漫山遍野郁郁葱葱的树 木,呼吸着清新的空气,我就想起劳动模 范、"当代愚公"李禄用一把铁镐绿化荒山 的感人事迹。正是他数十年坚持不懈地 在山上植树造林,昔日的荒坡才变成了今 天的森林。

劳动光荣,创造伟大。劳动模范是辛 勤的劳动者,是改变我们生活的创造者, 值得我们尊敬和学习。如今,我市将建劳 模园,可以让我们一睹身边劳模的风采, 让我们近距离学习他们爱岗敬业、争创一 流,艰苦奋斗、勇于创新,淡泊名利、甘于 奉献的劳模精神。期待劳模园早日建成。

### 突出教育和观赏功能

田晓泉 (卫东区教体局)

读者之声

平顶山的今天迥然不同于六十多年 前,通过各行各业劳动者的努力和创造, **鹰城大地发生了翻天覆地的变化。这其** 中,更是离不开劳动模范的辛勤付出和精 神激励。建设劳模园,能更好地传承、弘 扬劳模身上的精神力量。也正因如此,要 突出其教育、观赏功能。

突出教育功能,就是突出劳模精神的 影响力。可以把劳模们劳动时所用的工 具、挥汗如雨的表情、某个瞬间的姿势等 固化为雕塑,让置身其中的人们明白:我 们推崇劳模,是因为他们付出了超出寻常 的劳动,做出了实实在在的成绩。

劳模园位于碧波荡漾的白龟湖畔,花 草辉映的湿地公园里面,是湿地公园和湖 畔风景的一部分。因此,要考虑与整体风 景的相得益彰,这就要突出劳模园的观光 游赏功能,花草树木、休闲桌凳、亭台楼 阁、照明路灯、移步换景等最好都有。市 民徜徉其中,观赏之余随手拍个照片,发 到朋友圈,也是在弘扬劳模精神。



刘勤(市第二高级中学):如果说好 人园的设立,是为我们树立了道德的标 杆,那么,劳模园的建成,将为我们树起 行动的丰碑。弘扬"以辛勤劳动为荣,以 好逸恶劳为耻",尊重劳动和劳动者,在 任何时候都是必须的。

邱利刚(湛河区马庄街道办事处): 建劳模园是对劳模的肯定,也是以身边 人、身边事的方式对老百姓进行教育和 激励。入园的劳模应兼顾各个行业、各 个时期,得是事迹特别突出、在鹰城建设 史上留下过浓重一笔、具有较大影响力 的先进人物。来此游览观瞻,不仅能强 健体魄,还能净化心灵、启迪思想,帮助 实现"硬道理"的"软着陆"。



# 弘扬劳模精神 建设美好家园

他们在平凡的岗位上做出了不平凡 的成绩、展现出可贵的精神品格,应 由之路,也是一切梦想的坚实底 该、也值得为更多人知晓和敬仰。

刻苦钻研、精益求精,艰苦奋斗、勇 到一种价值取向:对工作、对社会、 对国家有着崇高的责任感和使命 感;也能看到一种希望:只要肯下功 夫善钻研,平凡岗位同样可以建功 立业、实现人生价值。一个劳模就 是一个精神标杆,激励大家见贤思 齐、奋勇争先;一座劳模园就是一座 精神宝库,从中人们能够汲取绵延 不绝的强大动力。

创造,伟大的实践需要伟大的精神 来推动。当前,我市正处于爬坡过 永久的"充电桩"和"加油站" 坎、跨越赶超的关键时期,发展面临

闻听我市将建劳模园,心头一 诸多"堡垒"和"险滩"。然而,不论 --这些劳动者尽管平凡,但是 时代如何变化,不论情况如何复 杂,须明白,劳动是解决问题的必 座。克"堡垒"、涉"险滩",必须大 幸福都是奋斗出来的。从这些 力弘扬劳模精神,形成崇尚劳动、尊 劳模的奋斗经历中,我们能看到一 重劳动,辛勤劳动、创造劳动的时代 种精神追求:爱岗敬业、争创一流, 风尚,从而汇聚起推动我市综合实 力高质量重返全省第一方阵的磅礴 于创新,淡泊名利、甘于奉献;能看 力量。就此而言,建设劳模园可谓

其实,无论是之前的好人园,还 是现在的劳模园,都是我市结合实 际对社会主义核心价值观的深化和 实化,以引导全市人民将其内化为 情感认同和行为习惯,进而万众一 心推动经济社会高质量发展、建设

三分建,七分管。希望有关部 伟大的时代需要伟大的实践去 门能够创新思维和方法,把劳模园 建设好、管理好,使之成为鹰城百姓

(榴莲)



■ 下期话题预告

# 治理交通拥堵 服务市民出行

为进一步推进全省百城建设 提质和全国文明城市创建工作, 我市决定从11月1日起至2019年 10月31日,开展为期一年的交通 管理治堵行动。

据市公安局交管支队负责人 介绍,此次治堵行动,一方面将重 点放在提升道路交通管理水平 上,比如推进智慧交通建设,强化 动静态交通管理,完善交通设施 等;另一方面将持续整治交通违 法行为,以机动车不礼让斑马线, 电动自行车、老年代步车、行人闯 红灯等突出问题整治为切入点, 梯次推进、滚动整治、常态治理、 高压严管"三驾"(酒驾、醉驾、毒 驾)、"三乱"(乱停车、乱变道、乱 用灯光)、"两闯"(闯红灯、闯禁 行)、"两线"(斑马线、停止线)、

"两牌"(套牌、假牌)、"三车"(电 动自行车、低速电动车、工程运输 车)等交通违法行为。与此同时, 还将会同有关部门大力整治违法 停车行为,整顿清理非法占道,鼓 励单位内部停车场对外开放,全 面清理停车设施挪用、占用现 象。(详见11月3日本报2版) 解决好交通拥堵问题,不仅

是创建全国文明城市的基础工 程,对于打造宜居环境、提升城市 品质具有重要意义。 下期话题:治理交通拥堵 服

直接关系老百姓的切身利益,也

务市民出行

书面来稿请寄至本报专副刊 部。电子信箱: baixinghuati@qq. com,请在邮件主题栏注明"话题 字样。截稿日期为11月15日。



# "Kindle 压泡面"带来的阅读之思

晁星

注。曾经风光无限的"阅读神器",如今却 此,有媒体直言:"Kindle 遇冷,背后是电 子书的溃败。'

的唱衰一刻也没有止息,每隔一段就会有 某种"取代论"生发出来,搅得舆论场一片 续三年8%-10%的增长,反倒是电子书愈 发给人一种后劲不足之感,所谓"替代"显 然无从谈起,以至于不少出版社都开始"怜 惜"起电子书来。这样的转变,让人深思。

自然各异,电子介质简单便捷,能填补碎 解其意。

近日, "Kindle 压泡面" 话题引发关 片化时间, 适合浅阅读; 纸质介质更有仪 式感,需要静心安坐,是深阅读、重阅读首 成了最容易被闲置的科技产品之一。对 选。两种介质各有优长,不必厚此薄彼, 阅读器、读书APP层出不穷,看小说、记笔 键是以什么样的心态去阅读,读的又是否 但从此消彼长的变化中,却能看到一个明 记、玩社交,功能一应俱全。"Kindle在手、 是一本值得你付出时间的好书。有人追 显趋向:尝尽"冷暖"之后,难舍书香的人 书海自通",人们一度乐观地认为数字阅 忆,五六十年前学生们没钱买书,学校就 事实上,进入"读屏时代",对纸质书 们正回归深阅读。而在这样的趋势下,纸 读盛行,国人的"不爱读书病"终于有治 把《青春之歌》《钢铁是怎样炼成的》撕下 质书自然更受青睐。

唏嘘。然而,几年过去,寒冬渐暖,纸质书 简单,但恰恰因为至简,所以专注。铅字 乱的信息洪流更渐渐冲淡了开卷的专 本真,尤为值得重拾 不仅没有消失,反而越卖越好。2017年 能更好地承载厚重的内容,墨香更能让人 注。不知从何时起,一个新名词——"社 数据显示,中国纸质书已实现销售册数连 宁静致远。"偷得浮生半日闲",取一本书, 交网络囤积症"开始流行,微信里关注一 国人阅读需求的提升。信息经济时代,人 泡一壶茶,或在斑驳阳光中,或在温馨灯 堆公号,收藏了成摞"好文",却压根儿没 们对知识的渴求愈加强烈。而满足这一 光下,感受指间摩挲的触感以及淡淡的书 香,这些物理情景带来的阅读愉悦,都是 在电子屏的方寸之间难以体验的。所谓 "媒介即讯息",介质不同,功能、体验 看纸质书"更有读书的感觉",好读书者自

质,不是阅读本质。且看当下,各种电子 能得,读书这件事,载体其实是次要的,关 了。可事实远非如此,五花八门的电子产 来每天贴几张到布告栏上,大家簇拥于前 相比花哨的新媒介,纸张看上去普通 品没能提升大家静心阅读的能力,芜杂混 争相品读。嘈杂的读屏时代,这份阅读的 时间看。一触即得的阅读内容,其实正在 让人们丢掉阅读本身的乐趣。

程度上看,读书是一项慢功夫,在淡然闲 的精品好书,提升阅读品质,任重道远。 适中,才能更好领略好山好水、人情百态,

"纸质"也好,"电子"也罢,终究是介 才能更好思考人生、审视世界。所见未必

介质的冷热之间,我们更应看到的是 需求,只在介质上做文章无济于事,还需 在书的品质上下功夫。如今纸书市场回 介质无限升级,思维更要沉淀。很大 暖,可尚是"浅草才能没马蹄",打造更多

(原载于《北京日报》)



清除视觉污染

新华社发

# 平顶山市公安局交通管理支队关于全市驾驶人培训机构训练路线及时间的公告

根据《中华人民共和国道路交通安全法实 车道,4200米; 施条例》(国务院令第405号)第二十条第二款 之规定"在道路上学习驾驶,应当按照公安机 关交通管理部门指定的路线、时间进行"。为 规范教练车通行秩序,方便考生学习训练,平 顶山市公安局交通管理支队现确定了全市驾 驶人培训机构训练路线及时间。现公告如下:

### 一、平顶山市区驾驶人培训机构练车路线: 1.平安大道东段(鹰城大道至昆阳大道路段)

双向6车道,3700米; 2平郏东路(鹰城大道至平顶山市人民警察 培训基地路口)双向2车道,4700米;

3.黄河路东段(平舞铁路至昆阳大道路段)双 向6车道,6700米;

4.花香线(平郏快速通道至大香山路段)双

向2车道,2900米; 5.平桐路(沙河桥南至徐峡线311国道转盘 路段)双向2车道,5500米;

6.平宝大道(夏店路口至宝丰东环路段)双

向2车道,3700米;

8.平宝快速通道(长安大道至郑尧高速平西 站引线路段)双向6车道,5900米。

# 二、石龙区驾驶人培训机构练车路线:

1.人民路西段(扬帆路西至207国道东)双向 6车道,3000米;

2.宝石快速通道西段(西至207国道东至昌 茂大道),后左转至昌茂大道至君悦宾馆门口,双 向4车道,全长3000米。

#### 三、汝州市驾驶人培训机构练车路线: 1.温泉镇迎宾大道;

2.九峰山旅游专线,汝南工业区接口处起 3000米

# 四、叶县驾驶人培训机构练车路线:

lG311(昆阳大道北段)(徐西线改建工程路) (叶县亿联建材家居五金城至堤郑村南段),双向 2车道,全长4000米;

2.S330(道白线)(半坡常村至兰庄村段),双 向2车道,全长3000米;

3.G234(许南路线)(半坡常村至水城村),双 7.龙翔大道(梅园路至长安大道路段)双向2 向4车道,全长3000米。

# 五、鲁山县驾驶人培训机构练车路线:

1.同盟大道(东起汇源大道口,西至段张路 口),双向4车道,全长4300米;

2经一路、保障路,经一路(北起兴工路口,南 至保障路),双向2车道,全长1200米;保障路(西 起汇源大道口至东700米处),经一路与保障路 全长1900米。

# 六、舞钢市驾驶人培训机构练车路线:

1.铁山大道2.4公里处(垭都水郡小区门口) 为起点,往东行至平驻路大坝坝口S220-163公 里处(双向4车道,此路段长5.6公里,单向路宽 16米),再从大坝坝口S220-163公里处返回至朱 兰大道与平驻路交叉口(双向四车道,此路段长 45公里,双向路宽22米),再返回至铁山大道 26公里处(电业局门口)为终点(平驻路双向4 车道,路宽22米;铁山大道双向4车道,单向路

2.杨庄乡平桐线78.565公里处为起点向南 经杨庄乡平桐线79.565公里处向西拐向高速 引线1公里至限速杆处,再由限速杆向东1公 里经杨庄乡平桐线 79.565 公里处向南至杨庄 乡平桐线80.565公里处为终点。此路段双向4 车道,全长3公里,双向车道宽22米,T字形路 线;

3.建设路兴业路交叉口为起点向北至红山 大道,右拐向东至红山大道700米处掉头,向西 至红山大道500米处为终点。双向4车道,全长 3公里,路宽19米。

# 七、宝丰县驾驶人培训机构练车路线:

1.山河路(山河路与北环路交叉口至山河路 与241道交叉口)双向4车道; 2.241省道(山河路与241省道交叉口至洁石

焦化厂门口)双向4车道; 3.香山路(香山路南段至北一环与山河路交

叉口)双向4车道。 (以上三条路线为环形线路总长8.1公里)

4源丰路(连接香山路与山河路之间的源丰

路)全长0.5公里,双向4车道; 5.锦绣路(连接香山路与山河路之间的锦绣 路)全长0.5公里,双向4车道:

6.前进路(连接香山路与山河路之间的前进 路)全长0.6公里,双向4车道;

7.焦西路(房庄村东路口起至部湾村东路 口)全长3公里,双向4车道;

8.汝瓷大道(大营路口起至汝瓷大道西终 点)全长5公里,双向4车道;

9.香山大道(闹店镇前桥村西起至香山寺北 门)全长3公里,双向4车道。

# 八、郏县驾驶人培训机构练车路线:

1.郏县迎宾大道与南三环交叉口向南至汝河 大桥北侧。路段长度3公里,道路为双向6车道;

2郏县迎宾大道与南三环交叉口向西至西 环路与凤翔大道交叉口。路段长度8公里,道路 为双向4车道;

3.郏县前石路苏坟景区转盘至郏县汝州交 界。路段长度8.5公里,道路为双向4车道。

禁止练车时间为7:30-8:10,17:20-18:20 (冬季)17:50-18:50(夏季),法定节假日除外。 本《公告》自公布之日起施行,原《平顶山市

公安局交通管理支队关于机动车驾驶人道路驾 驶技能培训及考试路段的公告》即行废止。 平顶山市公安局交通管理支队

2018年11月10日